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Ata da Sessão Solene de Posse dos Promotores de Justiça 

Substitutos, nomeados em virtude de aprovação no XXXV 

Concurso para Ingresso na Classe Inicial da Carreira do 

Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro, no auditório 

do 9º andar do edifício-sede da Procuradoria-Geral de 

Justiça, situado na Av. Marechal Câmara, nº 370, Centro, 

Rio de Janeiro (RJ), no dia 01 de fevereiro de 2019, sob a 

Presidência do Procurador-Geral de Justiça, JOSÉ 

EDUARDO CIOTOLA GUSSEM, presentes a Corregedora-

Geral do Ministério Público, LUCIANA SAPHA SILVEIRA, e 

os Conselheiros ALEXANDRE ARARIPE MARINHO, 

RICARDO RIBEIRO MARTINS, MARCELO DALTRO 

LEITE, ANNA MARIA DI MASI, DENNIS ACETI BRASIL 

FERREIRA, CONCEIÇÃO MARIA TAVARES DE 

OLIVEIRA, GALDINO AUGUSTO COELHO BORDALLO e 

SUMAYA THEREZINHA HELAYEL, a última oficiando 

como Secretária do Colegiado.  

 
Ao primeiro dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezenove, às dez horas e 

cinquenta e cinco minutos, no auditório do 9º andar do edifício-sede da Procuradoria-

Geral de Justiça, situado na Av. Marechal Câmara, nº 370, Centro, Rio de Janeiro 

(RJ), o Procurador-Geral de Justiça, Dr. José Eduardo Ciotola Gussem, verificando 

que havia quorum regimental, conforme lista de presença subscrita em apartado, 

declarou aberta a sessão solene de posse dos Promotores de Justiça Substitutos 

Sylvia Porto Agorianitis, Thiago Muniz Bucker, Anna Carolina Brochini Nascimento 

Gomes, Carina Rodrigues de Senna D’Avila, Gustavo Livio Dinigre Pinto, Rafael 

Dopico da Silva, Renata Mello Chagas, Guilherme Martins, Heleno Ribeiro Pereira 

Nunes Filho, Matheus Vieira Gomes, Fábio de Oliveira Ferreira, Marina Oliveira 

Andrade, Yan Portes Vieira de Souza, Fernanda Cunha Bahia, Luiza Lange Rosa 

Kloppel, Ricardo Duarte Ferreira Figueira e Luiz Otávio Sales Damasceno, nomeados 

em virtude de aprovação no XXXV Concurso para Ingresso na Classe Inicial da 

Carreira do Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro. Na sequência, o 

Presidente convidou para integrar a mesa dos trabalhos o Governador do Estado do 

Rio de Janeiro, Wilson Witzel; a Presidente do Tribunal de Contas do Estado do Rio de 

Janeiro, Marianna Montebello Willeman; o Defensor Público Geral do Estado do Rio de 

Janeiro, Rodrigo Baptista Pacheco; o Subprocurador-Geral do Estado do Rio de 

Janeiro, Sergio Luiz Barbosa Neves; o Subprocurador-Geral de Justiça de Relações 

Institucionais e Defesa de Prerrogativas, Marfan Martins Vieira; o Presidente da 

Associação do Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro – AMPERJ, Ertulei 

Laureano Matos; o Presidente da Caixa de Assistência do Ministério Público do Estado 
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do Rio de Janeiro – CAMPERJ, Eduardo da Silva Lima Neto; o Presidente do 

Conselho de Administração da Cooperativa de Economia e Crédito Mútuo dos 

Integrantes do Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro – SICOOB-

COOMPERJ, Virgílio Panagiotis Stavridis; e o Presidente da Associação dos 

Servidores do Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro – ASSEMPERJ, Flávio 

Sueth Nunes. Em prosseguimento, solicitou a todos que se colocassem em posição de 

respeito para a execução do Hino Nacional e, ao final, registrou a presença de 

autoridades, convidados e familiares dos empossandos. A seguir, o Dr. Thiago Muniz 

Bucker, dirigiu-se à tribuna para fazer a leitura do termo de compromisso referido no § 

2º, do artigo 59, da Lei Complementar nº 106, de 03 de janeiro de 2003, que foi 

repetido pelos demais empossandos, nos seguintes termos: "Prometo servir ao 

Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro, com dedicação e lealdade, velando 

pelo primado da justiça e defendendo a ordem jurídica e democrática do País. 

Prometo, ainda, defender a intangibilidade dos direitos indisponíveis e impostergáveis 

da sociedade, promovendo e fiscalizando a obediência à Constituição e a exata 

aplicação das leis, consciente de que estes são os deveres inerentes ao cargo de 

Promotor de Justiça." Na sequência, o Procurador-Geral de Justiça os declarou 

investidos no cargo de Promotor de Justiça Substituto e o Subprocurador-Geral de 

Justiça de Administração, Eduardo da Silva Lima Neto, fez a leitura do respectivo termo 

de posse, que, em seguida, foi subscrito por todos os empossandos. Ato contínuo, a 

Secretária do Conselho Superior, Dra. Sumaya Therezinha Helayel, congratulou os 

novos Promotores de Justiça Substitutos, em nome do Colegiado, e a Dra. Sylvia Porto 

Agorianitis discursou em nome dos empossados. Por fim, o Presidente cumprimentou 

os novos integrantes da Instituição, desejando-lhes pleno êxito na carreira e, em 

seguida, concedeu a palavra ao Governador do Estado do Rio de Janeiro, Wilson 

Witzel, que saudou os recém-empossados membros do Parquet fluminense. Nada mais 

havendo a tratar, declarou encerrada a sessão, às doze horas, consignando a 

ausência da Dra. Flávia de Araújo Ferrer, por motivo de férias, e determinando à 

Secretária do Colegiado, Dra. Sumaya Therezinha Helayel, que fosse lavrada a 

presente ata, que também vai assinada pelo Presidente. (Aprovada na sessão de 04 

de fevereiro de 2019) 

 
José Eduardo Ciotola Gussem  

Presidente  
 
 

Sumaya Therezinha Helayel 
Secretária 


